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Egyetemeken, főiskolákon ilyen-
kor, közeledve a tanév vége felé a 

rektori és a főigazgatói hivatalokban 
gondosan készítik elő azokat az okle-
veleket, amelyeket az intézményben 
50, 60, 65, 70 évvel ezelőtt végzett 
egykori hallgatók kaphatnak, az 
arany, gyémánt, vas és rubin diplo-
mákat.

Nem különösen kimagasló teljesítménye-
ket elismerő kitüntetések ezek, „csak” amo-
lyan emlékjelek egy hosszú élet s befutott 
pálya minden örömének és fájdalmának, 
minden sikerének és kudarcának években 
mérhető, csillogó dokumentumai.

Az átadási ünnepségeken az intézmények 
szónokai mindig tiszteletet parancsoló meleg 
szavakkal idézik fel az elmúlt évek küzdel-
mes, de sikeres tapasztalatait, megdicsérve 
és sokszorosan megköszönve az áldozatos 
szolgálatukat.

Akik ma 50, 60 vagy több esztendőnek 
az emlékeit felidézik, igencsak „megjárták 
a hadak útját”. A pedagógus pályára készü-
lőknek, kikerülve az iskolákba, hamarosan 
be kellett látniuk, hogy nem csak felelősség-
teljes állást kell betölteniük, hanem hivatás-
ként megélt szolgálat vár rájuk. Egyszerre 
szembesültek a pedagógiai és szakmai fel-
adatok kihívásaival, a tantestületek kolle-
giális közösségeivel, a szűkebb társadalmi 
környezet, különösen a gyermekek szüleinek 
igényeivel, de a politikai küzdelmeknek a 
nevelésben és az emberformálásban gyakran 
ellentmondásos elvárásaival is.

Az oktató-nevelő munkán túl egy-egy 
település társadalmi közéletének első számú 
letéteményesei voltak. A dolgozók iskoláiban 
segítették pótolni a felnőttek műveltségbeli 

hiányosságait. Ott voltak a helyi tanácsok-
ban, önkormányzatokban, hiszen igényelték 
jelenlétüket, amikor döntéseket kellett hozni 
a testületeknek. Népművelési előadásokat 
tartottak, irodalmi, történelmi, természettu-
dományos, erkölcs-illemtani és más témák-
ból. Házigazdái voltak a 60-as, 70-es években 
az író–olvasó-találkozóknak, ahol a kortárs 
irodalom főleg helyi képviselőivel találkoz-
hattak az olvasók. Gondozták, gyarapították 
az iskolai és községi könyvtárakat, szervez-
tek olvasóköröket, szívügyüknek tekintették 
a fiatalok olvasóvá nevelését. Szakköröket 
működtettek, szavalóversenyeket, szaktárgyi 
vetélkedőket kezdeményeztek, zenei, képző-
művészeti programokra toboroztak, énekka-
rokat vezettek, ha kellett, színházat csináltak, 
ünnepélyeket rendeztek, s mindezzel tanít-
ványaik érzelmi, hazafias és lelki nevelését 
szolgálták. Irányították és végezték nemcsak 
az iskolások testnevelését, hanem a lakóhely 
sportéletét is, szereztek dicsőséget sportegye-
sületeknek, neveltek tehetséges fiatalokból 
érmeket szerző sportolókat.

S mindeközben tanultak, újabb diplomá-
kat szereztek, szakmai munkaközösségek-
ben kamatoztatták gyakorlati tapasztalata-
ikat. Kezdetben ők voltak a legifjabbak a 
tantestületekben, akiket az idősebb, tapasz-
taltabb kollégák terelgettek. Azután eltelt 
néhány év, és egyszer csak azt vették észre, 
hogy egyre gyűlnek az élmények, tapaszta-
latok, emlékek, a világ dolgait kutató diákok 
kérdései. És egyre gyakrabban felvillan a 
múltból egy-egy jellegzetes hangsúly, egy 
vidám vagy éppen riadt tekintet, egy el nem 
felejthető mondat. Közben felnevelték és 
pályára állították gyermekeiket, bábáskod-
tak az unokák körül, és sokan már déduno-
káiknak örülnek.

Megéltük a 
politikai küzdel-
meket, részesei, 
többnyire tevé-
keny munkálói 
voltak a társadal-
mi átalakulások-
nak, a világnézeti 
és tantervi változásoknak, de a sokszor nehe-
zen eligazodó, az igényeket és elvárásokat 
gyakran váltogató valóságban igyekeztek az 
„ahogy lehet” szellemében a lelkiismeretük 
szerint cselekedni. Okosan megvédeni Váci 
Mihályt, amikor az Ave Mária című verse 
miatt klerikalizmussal vádolták meg; helyére 
igazítani Arany János A fülemile című ver-
sének két „összehorgoló” gazdáját, akikből 
a falusi osztályharc szellemében két kulákot 
vizionált a korabeli tankönyvi magyarázat; 
és hogy János vitéz és Iluska Tündérország 
boldog fejedelmei maradtak, s nem mentek 
haza téeszt szervezni, bármennyire is ez „a 
boldogulás útja”.

Az évek távolából mára különös erővel 
ragyognak fel a sikeres, boldog élmények: 
a jól sikerült tanítási órák hangulata, a ked-
ves és ragaszkodó osztályok emlékei, a jól 
megoldott emberi és pedagógiai konfliktusok 
sikerei, a megküzdött, de máig megmaradt 
barátságok jutalma.

És egyre ragyogóbbakká lesznek a kiosz-
tásra váró diplomák, amelyek elfedik a bajo-
kat, nehézségeket, de felerősítik az örömteli 
csillogásokat, hogy a kitüntetett kollégák 
velem együtt „csak a derű óráit számolhas-
sák”, hiszen én is beálltam a sorba három 
évvel ezelőtt, amikor a vas diplomákat osz-
tották.

A szerző magyar–történelem-szakos ny. 
tanár, főiskolai oktató.

Így írunk mi
Azt álmodtam, hogy Kárpátalján vagyok 

és velem tartanak sokan. Peregtek a helyszí-
nek, mint egy film. Beregszász „bolhapiac”, 
pénzváltás, csak úgy kézből. Munkács, benne 
a vár, a városban a Rákóczi kastély. Tovább, 
Szojva málenkij robotos hősi halottak emlék-
műve látható. A Vereckei-hágónál vagyunk, 
most nincs rongálási nyom az emlékművön. 
Látom magam előtt Viharos falut, majd indu-
lunk az Uzsoki hágóhoz. Első világháborús 
katona- temetőt látok, talán itt van eltemetve 
nagyapám, aki Ferenc Józsefet állt be védeni. 
Leereszkedünk a hágón és Husztot látni, meg 
a romvárat. Kölcsey arca, merengései jutnak 
az eszembe. Aztán nincs tovább, felébred-

tem. Idő kell ahhoz, hogy az álom helyett a 
mostani Kárpátalját tudjam elképzelni. Szinte 
„haza jártunk” oda nagyon sokszor. Ott élő 
magyarokhoz mentünk aludni, onnan „raj-
zottunk ki” felfedezni a sok látnivalót. Ami 
úgy néz ki, hogy egy ideig nem lesz módunk 
látogatni. 

Ez az ősi Magyarország egyik gyöngysze-
me, nem rég még az ukrán miniszterelnök 
is arrafelé járt és nagy jövőt ígért a táj-
nak, lévén bőven turisztikai látnivaló. Már 
elkezdték korábban is a fő utakat korszerű-
síteni. Például Beregszászról jó minőségű út 
vezet Kőrösmezőig, mely mellett találhatók 
a frekventált érdekes természeti és törté-

nelmi emlékhelyek. 
Nos, ennek „lőt-
tek”, sajnálatos ezt 
tudomásul venni. 
A jelenlegi hábo-
rú keresztül húzta 
minden lehetőségét 
annak, hogy ott 
rövid időn belül 
turista megjelenjen. 
Az én álmom egy történet volt csupán, Kár-
pátaljára menni csak „vágyálom” maradt. 
Isten óvja Kárpátalját és az országot, benne 
a magyarokat is!� Dombóvári István

Álmomban újra arra jártam

Csermely Tibor Csillogó diplomák
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Generációnk
Ismét gaz-

dag tartalom-
mal jelent meg 
a Nyugdíjasok 
Országos Szö-
vetsége folyóira-
ta. A lap, beszá-
mol a múlt évi 
irodalmi pályá-
zatról, melyen 

két nyíregyházi pályázó is elismerést 
nyert, Bajnok Lászlóné és Kósáné dr. 
Oláh Júlia. Gratulálunk! Felhívjuk 
a figyelmet arra, hogy a NYOSZ 
ebben az évben is meghirdeti pályá-
zatait „Nyugdíjasan – hasznosan!”, 
illetve „Az ember célja a küzdés 
maga” témákra megfogalmazott pró-
zai és verses munkákra. Kitűzték az 
ÖregSZEM 2022 fotópályázatot is, 
augusztus 20-i határidővel. Az ez évi 
Balatoni Randevút (augusztus 28-tól 
szeptember 1-ig) várhatóan Csopa-
kon rendezik meg, a szokásos bemu-
tatókkal, konferenciával és a tavalyi 
pályázat eredményhirdetésével.  (E.T.)

Jegyzet
Testmozgás az 
egészségért és 
hosszabb életért
A statisztikai adatok egyértelműen bizonyítják, hogy a rend-

szeres, nem megerőltető fizikai aktivitásnak jelentős szere-
pe van az egészség megőrzésében, a megbetegedések elkerülé-
sében, a hosszabb élettartam megélésében. Minden életszakasz-
ban szükséges a rendszeres testmozgás, így az időskorúaknak is 
ajánlott, hogy életük szerves része legyen! 

Hazánkban a 65 év feletti emberek magas százaléka túlsú-
lyos, vagy elhízott. Ezzel arányosan magas ebben a korosztály-
ban a krónikus betegek száma. Ám a mozgáshiány testsúlytól 
függetlenül mindenkinek árt, számos betegség okozója lehet, 
pl.: mozgásszervi betegségek, alvászavarok, csontritkulás, 2-es 
típusú cukorbetegség, stressz okozta betegségek, az agy gyor-
sabb öregedése, koordináció romlása stb. 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjas Szervetek 
Szövetsége az időskorú emberek részére különböző sportren-
dezvények, játékos sportvetélkedők szervezésével igyekszik 
segíteni egészségi állapotuk javítását, megőrzését. Tapasztala-
tunk szerint nyugdíjas társaink szívesen, aktívan vesznek részt 
rendezvényeinken. A kreatív, játékos mozgásos sportvetélkedő-
kön jókedvűen, örömmel aktivizálják magukat. 

Ezek a rendezvények lehetőséget biztosítanak számukra az 
egészségmegőrző mozgáson kívül a társas kapcsolatok ápolá-
sára, segítségükre van az elmagányosodás kialakulásának elke-
rülésében. Hasonló korú, hasonló problémákkal élő emberek 
cserélnek tapasztalatot, vagyis a fizikai egészség megőrzése, 
karbantartása mellett egy-egy ilyen rendezvény elősegíti, hogy 
szellemileg, lelkileg is fittek maradjanak az idős emberek. 

Az öregedési folyamatok a testmozgással enyhíthetők, bizo-
nyos mértékig lassíthatók. Az Alaptörvényünkben lefektetett 
megfogalmazás szerint „Mindenkinek joga van a testi és lelki 
egészséghez.” Ennek érvényesülése érdekében lehetőségeihez 
mérten mindent megtesz a Megyei Nyugdíjas szervezet, és 
egyre nagyobb számban a nyugdíjasaink is.

Nagy László. Sportért felelős elnökségi tag

Meséld el nekem

Az új vezetőség a Dialóg élén
Molnár Istvánné gazdasági vezető, dr. Szőke Lajosné elnökhe-
lyettes, Szarkáné Kövi Márta elnök, Tisza Miklós titkár, Csáki 
Judit, kultúrfelelős, Sulek Józsefné, a felügyelőbizottság elnöke, 
Bodnárné Kovács Katalin. Dankó Ferencné (nincs a képen). 

Majális Borbányán 
Jó hangulatú majálisra várták a szerve-
zők a környék nyugdíjasait.
Baranyai Imre, NYSZ elnökségi tag

Május 16-án a nyíregyhá-
zi önkormányzat nevében dr. 
Ulrich Attila alpolgármester 
adta át a „Meséld el nekem – 
Élettörténetek Nyíregyházán” 
című pályázat nyerteseinek 
díjait, elismeréseit. Az önkor-
mányzat és az Idősügyi Tanács 
immár hatodszor hirdette meg 
a pályázatot. A nyertes művek: 
1. helyezett – Kerülő Sándor 
„Vizeskupás kisfiú”, 2. helye-
zett – Kállay Csilla „Mesél a 
csend”, 3. helyezett – Kósáné 
dr. Oláh Julianna „Rendhagyó 
irodalmi napló” című írása 
lett. Különdíjasok: Stick Gyu-
la „Elhagyatva, mégis befo-
gadottan” című alkotásával, 

Demcsákné Balczó Ildikó „A II. 
világháború egy nyolcéves gye-
rek szemével”, Fintor Károly-
né „Karácsony a köbön” című 
pályázatával, Lengyelné Álmos 
Éva „1960 tavasza” és Kovács 
Ferencné, a „Nagyi meséld el 
nekünk” című írásával.

Szívből gratulálunk vala-
mennyi díjazottnak! 

Kovács Ferenc

A Fővárosi Művelődési 
Házban rendezték május 
28-án minden korosztály 
számára a „Táltos világ” 
országos népmese- és nép-
ballada-előadói találkozót, 

valamint a gyermekek számára meghirde-
tett „Regősök húrján” vers- és prózamondó 
verseny gáláját. Szabó Veronika előadó egy 
bukovinai székely népmesét mondott el, 
amit a zsűri Arany Oklevéllel jutalmazott.

„Táltos világ”
– találkozón a „Regősök húrján” szólt

Újabb hat érték lett tagja 
a tárnak, ezzel ötvenkettőre 
bővült a Nyíregyházi Telepü-
lési Értéktár helyi értékeinek 
száma. Az Oklevelet a város-
napi programsorozat keretében 
adták át. Dr. Kovács Ferenc 
a városháza Krúdy-termé-
ben emléklapot nyújtott át a 
javaslattevőknek, köztük Stick 
Gyula értékgondnoknak, aki-

nek javaslatára került be Váci 
Mihály irodalmi munkássága.

Váci az értéktárban

Hetedik alakalommal rendezték meg 
Nyíregyházán a Szépkorúak Sporttalálko-
zóját (Olimpiáját). A közel 500 fős neve-
ző ugyanolyan lelkesedéssel, izgalommal 
telve állt a rajtvonalhoz, mint a pandémia 
előtti rendezvényen. Dajka László pedig 
mint egy karmester – most is, mint mindig 
– úgy vezényelte le az egész nagyszerű 
programot. Ez a rendezvénysorozat – az 
ígéretek szerint – folytatódni fog, reménye-
ink szerint, sokkal nagyobb létszámmal. 
Köszönjük a rendezők és a szervezők mun-
káját, kiemelten Dajka Lászlóét! Köszön-
jük a szűrővizsgálatot végző egészségügyi 
dolgozók, valamint a finom ebédet készítő 
szakácsok közreműködését! 

Fintor Károlyné

Szívből gratulálok minden szépkorúnak, 
aki részt vett a hetedik alkalommal meg-

rendezett Szépkorúak Sporttalálkozóján! 
A Nyíregyházán nemrégiben átadott, ult-
ramodern, Közép-Európában egyedi Tisza-
vasvári úti Atlétikai Centrumban rendezett 
hagyományos versenyre ötszázan neveztek 
és mérték össze tudásukat 11 sportágban. 
Méltán büszkék lehetünk rájuk!

Kovács Ferenc, polgármester

Lelkesedéssel, izgalommal

IN MEMORIAM – SZILVÁSI JÓZSEF 1932-2022.
Olyan szépen kezdődött ez az év a Nagy-

kállói Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület 
tagjai számára. Első találkozásunk január 
24-én volt, örömünnepre gyűltünk össze. 
Egy ember életében nagyon ritka az ilyen 
alkalom, mint ez a nap, tagtársunk Szilvási 
József születésnapját ünnepeltük, 90 éves 
lett. Molnár Ferenc klub-elnök meleg sza-
vakkal köszöntötte őt mindannyiunk nevé-
ben. Pécsfalviné Marika egy szép verset 
mondott. Az énekkar pedig a kedvenc 
nótáját dalolva köszöntötte, és a torta sem 
maradt el. Jóska bácsi is aktív tagja volt 

az énekkarnak, amíg egészsége engedte. 
Nagyon szeretett és tudott is énekelni, 
szerepelni. Elképesztő memóriája volt. 
Verseket is szívesen mondott. Minden 
nőnapon verssel köszöntött minket. Sze-
rény volt, kedves, szerette a közösséget, a 
jókedve sosem hagyta el. Aztán jött 2022. 
április 22-e: – elszállt az ének, elhalkult a 
vers, egy ember szíve megszűnt dobogni! 
Búcsúzunk tőled, Isten veled Jóska bácsi! 
Köszönjük, hogy voltál nekünk. Nyugodj 
békében!

Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület tagjai

Kedves Olvasóink!
Sajnos technikai okok miatt ebben a hónapban nem készült 

keresztrejtvény. Helyette „Gondolkodó - Ismered a megyédet?” címmel 
feltett kérdésekre várjuk a helyes megfejtéseket.

A „Gondolkodó” megfejtésének beküldési határideje:  
2022. augusztus vége. A helyes megfejtők között sorsoljuk ki a nyertest.

2022. februári keresztrejtvény megfejtése:  
Vízszintes 1: Figula Erika, 52: Újvári Judit. 

Függőleges 10: Benes Anita, 12: Csonka, 19: Pótor Ágnes, 31: Hannen
Nyertes: Kádár Béláné, Napkor

Gondolkodó - Ismered a megyédet?
1.  Hol található a Büdy-vár?
2  Melyik településeken található a régi Dessewffy kastély?
3.  Ki és hol építette fel a Nyírvíz-palotát?
4.  Melyik településen lévő templomban található a könnyező 

Szűz Mária, és mikortól vált híressé? Mi a templom neve?
5.  Hol található unitárius templom a megyében és mikor épült?
6.  Itt épített az 1860-as évek elején kisfaludi Liptay Károly a 

nemesi kúriát.

Fantasztikus tárlatvezetés
Baktalórantházán, a Dégenfeld Kastélymúzeumot látogatta 
meg a Vasutas Nyugdíjas klub és a Vasutas Kertbarát kör. Fan-
tasztikus tárlatvezetésben volt részünk.
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Az elismerésben nagy szerepe 
van elnök asszonyunknak, Májer 
Józsefné Margónak, aki szívvel, 
lélekkel, önzetlenül végzi mun-
káját. Köszönjük szépen és kívá-
nunk nagyon jó egészséget, hogy 
a továbbiakban is velünk legyél! 
Köszönjük szépen kitartó mun-
kádat, és hogy ilyen jól össze-
tartod a kis csapatot. Továbbá 
köszönet a Pócspetri polgármes-
terének, Tamás Györgynek, akire 
mindig számíthat az Egyesüle-
tünk.� A tagság

Szívvel, 
lélekkel,

önzetlenül

A Szabolcs Szatmár Bereg Megyei 
Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége 2022. 
április 26-án rendezte meg versszerető tag-
jai részére a vers és prózamondó versenyt 
a Móricz Zsigmond Megyei és Városi 
Könyvtárban. A versenyzők két verset 
vagy próza részletet mutathattak be Petőfi 

Sándortól és Váci Mihálytól. A versenyre 
tíz nyugdíjas társunk nevezett be. A zsűri 
döntése alapján, melynek tagjai: dr. Bihari 
Albertné, Tomaszovszki Anita, Rinyuné 
Varga Judit voltak, az alábbi eredmény 
született:
I. helyezett: Hanuszik Sándorné (Nyírtelek)
II. helyezett: Szabó Veronika (Nyíregyháza)
III. helyezett: Tóth Árpádné (Nyírbátor)
Különdíjat kaptak: Ákli Mártonné (Levelek) és 
Nemes Csabáné (Tuzsér).

Ők öten fogják képviselni megyénket a 
regionális vers és prózamondó versenyen, 
melynek időpontja június 28. Minden ver-
senyző emléklapot és oklevelet, a nyerte-
sek ajándékkönyvet kaptak.

Köszönjük a versenyzőknek a bemutat-
kozást, és minden versenyzőnek szívből 
gratulálunk.� Ilona Schmidt

A május 20-ai, Megyenapi ünnepi programjai között 
Szabolcs községben koszorúval tisztelgett Szent Lász-
ló király szobránál a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Közgyűlés vezetősége: Seszták Oszkár elnök, Baracsi 
Endre és Szabó István alelnökök. Délután Pócspet-
riben folytatódott az ünnepség, amelyen az ünnepi 
beszédek elhangzása után kulturális műsorok és a 
hagyományokhoz híven megyei kitüntető díjakat és 
elismeréseket adtak át. Így többek között a megyei 
közgyűlés a megyében működő civil szervezetként, a 
megye civil társadalmának építése, a civil kapcsolatok 
kialakítása és elmélyítése terén kifejtett eredményes 

tevékenysége elismeréseként „Szentpétery Zsigmond” 
kitüntető díjat adományozott a Pócspetri Nyugdíjas 
Egyesület részére. � D.M.

Immár 14. alkalommal szervezte meg a 
Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövet-
ség a városi szavalóversenyt, aminek több 
éve a Móricz Zsigmond Megyei és Városi 
Könyvtár biztosítja a helyszínt. 

Díjazottak: I. Hanuszik Sándorné, II. Szabó 
Veronika, III. Palóczi Ilona IV. Cseh András József 
(PLUSZ Különdíj), V. Lipécz Csabáné.

Ők öten képviselik városunkat a Regio-
nális szavalóversenyen.

Vers és prózamondó verseny

Megyei kitüntetés a Pócspetri Nyugdíjas Egyesületnek

Városi megmérettetésen bizonyítottak

Újra Szépkorúak Akadémiája

Fantasztikus hangulat Bálban táncoltunk

Május 4-én dr. Kiss-Bene-
dek Damarisz, a FOME által 
működtetett Pénzügyi Navi-
gátor Tanácsadó Irodák koor-
dinátora beszélt az internetes 
átverések elleni védekezésről, 
illetve a pénzügyi fogyasztó-

védelemről a digitális térben 
a Szépkorúak Akadémiáján, 
Nyíregyházán a VMKK-ban. 
Az előadást megelőzően, 
intézményünk igazgatója, 
Mészáros Szilárd köszöntötte 
a megjelenteket.

Április 30-án Tiszanagyfaluban vendégeskedtünk, fantaszti-
kus volt a hangulat!

A Nyírfa Nyugdíjas Egyesület tánckara meghívást kapott 
Piszárné Ilikétől, az Alvégesi Tánccsoport vezetőjétől, hogy 

báljukon szatmári tán-
cunkkal lépjünk fel. Nagy 
László egyesületi vezető 
oklevéllel és ajándékkal 
köszönte meg Ilike önzet-
len munkáját. Köszönjük 
a meghívást, mindenki jól 
érezte magát. �Nagy László

Felejthetetlen élményben volt része azoknak, 
akik ellátogattak a Városmajori Művelődési Ház-
ba június 8-án. A közönség együtt énekelte a 
régi nagy slágereket Rozsnyai Gyuri bácsival és 
kedves vendégével, Endrődi Évával. A koncert 
közönségsikerrel zárult, sokan táncra perdültek a 
produkció alatt.

Régi nagy slágerek

A Pócspetri Nyugdíjas Egyesület 
Öregfiúk dalköre 5 éve alakult, és 
most 2022 június 11-én az első igazi 
megmérettetésük volt Tarpán. A XIV. 
Megyei Vass Lajos Népzenei verseny 
elődöntőjén ezüst fokozatot, a Kóta 
Minősítésük Dicséretes, így tovább 
jutottak a középdöntőbe. A fesztivált 
nagy meglepetésünkre a zsűri tagjaiból 
álló rögtönzött együttes nyitotta meg. 
Széles András citera kíséretéhez éne-
kelt Juhász Erika és Birinyi József, így 

bizonyították, hogy nemcsak kiváló 
zsűritagok, de ők maguk is szívesen a 
közönség elé állnak. 

Az utolsó előadó Széles András 
citeraművész volt, aki egy fergeteges 
produkcióval kápráztatta el a közön-
séget. Az egész napos programot a 
Gála műsor zárta. A zsűri választotta 
ki, hogy melyik csapat és melyik nóta-
csokorral lépjen ismét a színpadra, és 
ebben az Öregfiúk is szerepet kaptak. 
� Suller Tiborné

Népzenei Fesztivál Tarpán
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A Tokaji Bornapok meghívott 
vendégeiként léptünk fel június 
4-én, szombaton. A Nyírfa Tánc-
kar szatmári tánccal és páros 
cigánytánccal, az Asszonykórus 
bordalokkal, Hanuszikné Erzsi-
ke verssel, Szabó Vera mesével, 
Krutilla Fruzsina szóló énekkel 
szerepeltek a műsorban. Dr. Fin-
tor Gábor igazgató úrtól elismerő 
ajándékot vettem át az egyesület 
és magam részre. Köszönjük, hogy 
ott lehettünk fellépőként ezen a 
színvonalas rendezvénysorozaton.
� Nagy László, egyesületi elnök

Vendégségben 
Tokajban
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Mára felborult a nyugdíjasok 
fogyasztói kosara, emiatt is érzik 

jóval magasabbnak az inflációt.

Május 16-án, csütörtökön tartották az Országos 
Nyugdíjas Parlament ötödik ülését az Országház 
felsőházi termében, ahova nyugdíjas szerve-
zetek képviselőit, idősügyi tanácsok vezetőit, 
megyei nyugdíjas parlamentek küldöttjeit, vala-
mint országos hatókörű nyugdíjas szervezetek 
vezetőit hívták meg – több mint 400 embert az 
ország minden tájáról. Az előadó szakértők a 
problémák mellett a pozitívumokról is említést 
tettek, például arról, milyen értékteremtő mun-
kákat végeznek a nyugdíjasok.

A Nyugdíjasok Országos Szövetségének 
(NYOSZ) elnöke, Némethné Jankovics Györ-
gyi köszöntette a megjelent időseket, majd az 
ülést az Országgyűlés elnöke nyitotta meg. 
Kövér László a rendszerváltáshoz hasonlította a 
jelenkor kihívásait. A nyugdíjasok helyzetének 
javítását nemzeti feladatnak nevezte, az ország 
gazdasági lehetőségeihez képest. „Tisztelet és 
köszönet illeti a nyugdíjasokat – a nyugdíjnak 
is ezt kell kifejeznie.” – Hangsúlyozta, Magyar-
ország családbarát ország, amely a nyugdíjasok 
támogatását is magában foglalja. Emlékeztetett, 
a kormány azt ígérte, megőrzi a nyugdíjak érté-
két, és ezt meg is tartotta, 2010 óta 59 százalék-
kal nőttek a nyugdíjak, és 10 százalékkal nőtt 
a reálértékük – mondta, mire lett némi kétkedő 
zúgás a teremben. Megemlítette a 2016 óta kifi-
zetett több száz milliárd forintnyi extra juttatá-
sokat (utalványok, nyugdíjprémium), és beszélt 
a 13. havi nyugdíj visszavezetéséről, valamint 
az idén nyári kiegészítő nyugdíjemelésről is.

– A nyugdíj fontos, de nem minden. Köteles-
ségünk mindent megtenni, hogy gondtalanabbá 
váljanak az idősek napjai. Az is kell, hogy hasz-
nosnak érezhessék magukat az idősek, és egy 
közösség tagjai legyenek – tette hozzá.

Amit megtartanának, és amiben 
változást szeretnének

Az idősek és nyugdíjasok elismeréséről szóló 
tervezet öt pontja több mint 100 olyan felvetést 
gyűjtött csokorba, amiket fontosnak tartanak 
az idősek az előzetes jelzések alapján – ezeket 
a Nyugdíjas Parlament Országos Egyesület 
(NYPOE) elnöke, Karácsony Mihály ismertet-
te. Helyet kaptak benne a nyugdíjas „vívmá-
nyok”, amelyeket szeretnének megtartani (pél-
dául 13. havi nyugdíj, nyugdíjkorhatár), azok a 
problémák, amelyeket meg kellene oldani (pél-
dául vegyes indexálás, a legkisebb nyugdíjak 
felzárkóztatása), a nyugdíj előtt állók igényei 

(például rugalmas nyugdíjba vonulás, évente 
tájékoztatás arról, hogy mennyi lenne a nyugdíj, 
szakképzési lehetőség nyugdíj előtt 3 évvel), a 
korszerű, XXI. századi nyugdíjrendszerrel kap-
csolatos felvetések (például biztosítási- vagy 
a szolidaritási elv működjön-e, bruttó vagy 
nettó nyugdíj legyen-e stb.), és egyéb nyugdíjas 
kérdések (például ukrán nyugdíjak, nyugdíjas 
igazolvány).

Külön kiemelte, mennyire tágul a szakadék a 
nyugdíjak és a bérek között, a férfiak és a nők, 
a vidékiek és a nagyvárosiak, a friss nyugdíja-
sok és a korábban nyugdíjba vonulók nyugdíja 
között – ebben is szeretnének változást.

A nyugdíjasok komoly értékteremtő 
munkát végeznek

A Nézőpont Intézet az időskorúak társadal-
mi szerepvállalásáról készített kutatást, melyet 
Rózsa Péter ismertetett. Szerinte nem szabad 
elfelejteni, hogy az idősek nem csak azok, 
akik felveszik a nyugdíjat, hanem ők azok is, 
akik különféle értékteremtő tevékenységükkel 
jelentősen hozzájárulnak a nemzetgazdaság tel-
jesítményéhez. Ezeket megpróbálták számsze-
rűsíteni is.

2018-ban például 115 ezer nyugdíjas dol-
gozott, ami 470 milliárd forintos hozzáadott 
értéket teremtett. A gyermekfelügyeletben is 
részt vesznek az idősek, 407 ezer gyermekre 
vigyáztak, ezzel jelentős terhet véve le a fiata-
lokról, mintegy 642 milliárd forint értékben. A 
családon belüli ápolásban, gondozásban is részt 
vettek – a 65 év felettiek mintegy 13 százaléka 
végzett ilyen munkát, cirka 100 milliárd forint 
értékben. Végeztek még önkéntes munkát is (a 
65–69 évesek harmada, az idősebbek negyede), 
amely 144 milliárd forint körüli értéket teremt. 
Ez összesen 1,348 milliárd forint volt egy 
évben, ennyit adott a mintegy 728 ezer idős a 
társadalomnak.

Megnézték azt is, hogy az idősek hogyan 
élik meg a kapcsolataikat a többi generációval. 
70 százalék elégedett volt a kapcsolattartással, 
25 százalék mondta csak, hogy gyakrabban 
szeretne találkozni a szeretteivel. A kutatásból 
kiderült még, hogy a 65 év felettiek 35 száza-
léka rendszeresen vigyáz az unokáira, 27 szá-
zalékuk tanácsokkal segíti a fiatalabb generáci-
ókat, 15–20 százalékuk besegít a fiataloknak a 
háztartásban.

Több ponton is szükség lenne 
nyugdíjreformra

Nyugdíjreform témában tartott előadást Far-
kas András nyugdíjguru. A nyugdíjszakértő 
szerint fontos lenne, hogy ne függjön ennyire a 

nyugdíj összege a megállapítás évétől – jelenleg 
kétszer annyit érhet egy mostani nyugdíj egy 
korábban megállapítotthoz képest – ugyanolyan 
életút mellett. Úgy gondolja, a nyugdíjemelési 
eljárásban lehetne ezt az eltérést korrigálni. 
Ehhez az kellene, hogy a nyugdíjemelés vegyes 
indexű legyen, és mellette tartalmazzon valori-
zációs, illetve szolidaritási korrekciót is, a kis 
nyugdíjúak felzárkóztatására.

A rugalmas nyugdíjba vonulást emelte még 
ki a NYPOE-tervezetéből, valamint a nők 40-es 
nyugdíjának felülvizsgálatát. Mint utalt rá, a 
férfiak jelenleg igen kevesen érik meg egész-
ségesen a 65 éves nyugdíjkorhatárt, miközben 
a nők 40 korábbi nyugdíjba vonulást tesz lehe-
tővé levonás nélkül. Az új, rugalmas nyugdíjba 
vonulásnak egységes szabályokat kell tartal-
maznia, a korábbi nyugdíjba vonulásért cserébe 
egységes levonással – javasolta. Beszélt még a 
nyugdíjplafon 2013-as eltörléséről és az ezzel 
párhuzamosan kialakuló igen magas, akár mil-
liós nyugdíjakról is, valamint az igen alacsony 
nyugdíjvárományokról szintén, megemlítve a 
katásokat, ekhósokat, őstermelőket, részmun-
kaidősöket, szürkén vagy feketén foglalkozta-
tottakat.

Kitért a nyugdíjas munkavállalást elősegítő 
lépésekre, és szorgalmazta, hogy a közszfé-
rában is korlátozásmentesen és szabadon dol-
gozhassanak a nyugdíjasok, anélkül, hogy le 
kellene mondaniuk a nyugdíjukról. A leendő 
nyugdíjasokra gondolva az öngondoskodás sze-
repét emlegette, a foglalkoztatási nyugdíjalapok 
létrehozása lenne szerinte a megoldás, amiben a 
dolgozó, a munkáltató és az állam is rész vesz 
a nyugdíj-előtakarékosságban. Becslése szerint 
700 ezer magyar dolgozik jelenleg külföldön, 
ami kéthavi nyugdíjnak megfelelő járulékki-
esést jelent a nyugdíjkasszából – szerinte ezt a 
kérdést is kezelni kellene. A nyugdíjprémiumról 
azt mondta, az mára a 13. havi nyugdíj mellett 
elveszítette a jelentőségét – szerinte az erre 
szánt mintegy 25 milliárd forintot inkább a 300 
ezer legszegényebb nyugdíjasnak kellene adni.

A kisnyugdíjas könnyen érezhet nagyobb 
inflációt

A nyugdíjak és az infláció kapcsolatáról az 
SZTE professzora, Katona Tamás tartott elő-
adást. Megemlítette, az elmúlt 12 évben több 
mint 30 százalékkal csökkent a forint értéke. 
Arra is kitért, hogy volt egy nagyon komoly 
pénzosztás tavaly év végén és idén év elején, 
illetve a gazdaságpolitika is magas inflációt 
eredményezett, bár ezt egy darabig tompították 
külső tényezők. Miután a maginfláció 12,2 szá-
zalék volt májusban, borítékolta, hogy a májusi 

Csodálatos három napot 
töltöttek el együtt Bog-

ácson a Sóstói Nyugdíjas 
Egyesület tagjai. 

Az első nap a szálláshelyek elfog-
lalása, s Chrenkóné Julika megle-
petésként készített, fenséges töltött 
káposztájának elfogyasztása után a 
jó időt kihasználva a strand felfede-
zésére indultunk. Csodásan sütött 
a nap, élveztük a gyógyvíz áldá-
sos hatását. Vacsora után közösen 
indultunk el a település felfedezé-
sére. természetesen nem maradha-
tott ki a pincesor megtekintése sem, 
ahol az egyik tulajdonos kedves 
invitálására megkóstoltuk a zama-
tos nedűket is. A beszélgetés során 

derült ki, hogy városunkban tanult 
a tulajdonos, s valódi érdeklődéssel 
hallgatta, hogy mennyit fejlődött 
azóta városunk. Csak a zene hiány-
zott a még jobb hangulathoz, így 
hát megígértük, hogy másnap Pali 
bácsival és citerájával látogatunk 

vissza. A második nap reggeli után 
szafari túra keretében ismerked-
tünk Cserépfalva és környékének 
nevezetességeivel. Csodálatos túra-
vezetőnk mérhetetlen tudásának 
köszönhetően sok mindent meg-
tudtunk a történelmi és geológiai 

múltról. Estére ugyan az időjárás 
kissé kellemetlenre fordult, de a 
csepergő eső sem vette kedvünket, 
hogy visszatérjünk a borospincébe. 
Pali bácsi citera zenéje, Dávida 
László szép énekhangja megala-
pozta az est hangulatát. Harmadik 
nap nehéz szívvel vettünk búcsút. 
A hazafelé vezető úton megálltunk 
Mezőkövesden, s megtekintettük 
a Matyó múzeumot, ahol nagyon 
sok új ismerettel lettünk gazdagab-
bak. Utunkat már csak egy rövidke 
időre szakítottuk meg, ahol a Muhi 
csata emlékművet látogattuk meg. 
Jóleső fáradtsággal, élményekkel 
feltöltődve érkeztünk haza a késő 
délutáni órákban. Kovács Ágnes

szervező-titkár

Napkori Idősek Nappali Klubja 48 
fővel indult útnak május 24-én 

Dombovári Pista bácsi vezetésével 
Románia gyönyörű vidékére. Erre a 
napra megtiszteltetésünkre velünk tar-
tott Román Demeterné elnök asszony 
is. Pista bácsit egy éve ismertem meg 
Magdika elnök asszony közbenjárásá-
val, az idős úr nagyon szívesen elka-
lauzolt bennünket, hiszen neki Erdély 
a második hazája, ahogy ő említette, 
mintha haza jönne. 

A határ átlépése után Szatmár mellett az 
emlékmű megkeresésére indultunk, ahol 1711. 
április 30-án tette le a fegyvert a mintegy 12 
000 főből álló kuruc hadsereg a majtényi síkon, 
befejezve az 1703 óta tartó, II. Rákóczi Ferenc 
által vezetett szabadságharc küzdelmeit. Az 
emlékműre koszorút és általunk szedett mezei 
virágot helyeztünk el.

Tovább indultunk az egyik leghíresebb Petőfi 
zarándokhelyre, Kotlóra, a Máramaros megyei 
faluba. A táj szépsége is elragadott mikor köze-
ledtünk a hegyek felé. Petőfi Sándor elősze-
retettel látogatta itt barátját, Teleki Sándort, 

Szendrey Júliával itt töltötték nászútjukat is, 
amely alatt 28 verset írt, mint például a „Szep-
tember végén” című versét a Rozsály-hegy 
ihlette, amely minket is teljesen elkápráztatott. 
A Teleki-kastély kétszintes épületében lévő 
kiállítást tekintettük meg. A nappali klub tagjai 
nemzeti színekből harisnyavirágot készítettek, 
és elhelyeztük Petőfi Sándor és felesége egész 
alakos szobránál. 

Következő megállóhelyünk Felsőbánya, 
ahol kis csapatunkból szinte mindenki libe-

gő segítségével feljutott a Magosára, azaz a 
Fekete-hegyre, a kilátás a hegyoldalon csodá-
latos volt. Sokan félve és először ültek libegőn, 
nagy élményt jelentett számukra. Felsőbányától 
északkeletre található a népi nyelven Tündérek 
tavaként is emlegetett Bódi-tó. A festői környe-
zetben lévő tavat sétány veszi körül, a parton 
lévő padokon megpihenve gyönyörködhettünk 
az elénk tárult panorámára. A hosszú út kissé 
fárasztó volt ugyan, de a buszon lévő időt jó 
hangulatban, dalolva töltöttük el. Remélhetőleg 
a napkori időseknek emlékezetes marad, és egy 
nagyszerű napra emlékezhetnek vissza. 

 Hepp Erika intézményvezető

Országos Nyugdíjas Parlament Bogács-Cserépfalu-Mezőkövesd

Kirándulás Romániába

Séta az egészségünkért  „Széles a Tisza” 
Míg énekeseink és táncosaink 

Tiszalökön a „Széles a Tisza” 
Hagyományőrző Találkozón 
lépett föl és öregbítette hírnevün-
ket Tiszalökön, sportos lányaink 

az Erdei Tornapályán megrende-
lésre kerülő botos túrán képvi-
selték egyesületünket. Köszönet 
minden résztvevőnek. 

A Sóstóhegyi Nyugdíjasok 
Szervezetének Vadrózsa tánccso-
portja és énekkara a” Széles a 
Tisza” Hagyományőrző Találko-
zón lépett föl Tiszalökön. A Vad-

rózsa tánccsoportunk, vegyes- és 
fiúkórusunk is osztatlan sikert 
aratott a rendezvényen. Termé-
szetesen Makó Pál is velünk tar-
tott. Kovács Ágnes 
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10,7 százalékos átlagos inflációnál nagyobb 
lesz a következő hónapokban a pénzromlás.

Hogy miért érzünk a statisztikában jelzettnél 
magasabb inflációt, arra több lehetséges okot 
is említett. Egyrészt, hogy a pandémia miatt 
bizonytalanság vegyült az adatgyűjtésbe, hiszen 
az árfelírás helyett időnként telefonos lekér-
dezés történt. A fogyasztási kosár felborult a 
járvány alatt, de a módszer maradt, még mindig 
a két évvel korábbi kosarat használják. Külön 
megnézte, hogy az alapvető élelmiszereknél 30 
százalékos volt az áremelkedés – emiatt is lehet 
magasabb az infláció érzete. És amiatt is eltérő 
lehet az inflációérzet, mert minden családnak 
más a fogyasztói kosara, ezért mindenkit más-
képp érintenek az áremelkedések.

Minél alacsonyabb nyugdíjból él például 
valaki, annál nagyobb a fogyasztói kosará-
ban az alapvető élelmiszerek aránya, így az ő 
inflációérzékelése emiatt közelebb lehet a 30 
százalékhoz – magyarázta. Ezért lenne fontos 

minél hamarabb kezdeni valamit az alacsony 
nyugdíjakkal – tette hozzá.

Beváltak a nyugdíjas szövetkezetek
Az aktív időskor egyik lehetőségéről, a köz-

érdekű nyugdíjas szövetkezetekről, a szerzett 
tapasztalatokról az ELTE ÁJTK tanszékét kép-
viselő Bak Klára beszélt. Ismertette a 2017 
óta működő nyugdíjas szövetkezetek főbb jel-
lemzőit, és kiemelte, a szövetkezetek nemcsak 

rugalmas munkalehetőséget, illetve jövedelem-
szerzést biztosítanak, de közösséget is teremte-
nek a nyugdíjasok számára, illetve összekötik 
őket a munkahelyeken a fiatalabb generáci-
ókkal. A tapasztalatok szerint a partnercégek 
ki tudták alakítani azokat a munkaterületeket, 
amelyek megfelelnek az idősek és az adott 
cégek igényeinek is. A nyugdíjas szövetkezetek 
munkán kívül rendezvényeket is biztosítanak, 
ami szintén hozzájárul ahhoz, hogy vonzóak 
legyenek az idősek számára. A kutatók úgy 
látják, mostanra jó gyakorlatok alakultak ki. A 
szabad közszférás munkavállalást ők is szor-
galmaznák.

Némethné Jankovics Györgyi tolmácsolta az 
Európai Idősügyi Szervezet (ESO) elnöke, Jos 
Bertrand üdvözletét is. Az ESO az idősek érde-
keit képviselik Európában, és az ENSZ-ben. A 
szervezet többek között azt vallja, olyan nyug-
díjra van szükség, amely méltó megélhetést 
biztosít minden idősnek.� Forrás: 24.HU
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Május elején a NYOSZ szék-
házban hallgathattuk meg dr. 

Birtalan Iván professzor előadását 
az öregedésről és egészségügyi 
problémákról. A professzor idehaza 
diplomázott, majd szülész nőgyó
gyászként dolgozott, később a 
pápai kórház igazgató főorvosa 
volt. Jelenleg Ausztriában él. 

Előadását öt részre osztotta. Az első részben 
az életszakaszokat ismertette, az öregedés 
életünk harmadik harmada, ahol a folyamatos 
romlást figyelhetjük meg magunkon. Legfon-
tosabb az agyunk, mely négymillió év alatt 
fejlődött háromszorosára az eredetihez képest. 
Itt figyelhetjük meg a legfeltűnőbb változá-
sokat. Alzheimer kór, skizofrénia, epilepszia, 
stroke: szövetelhalás illetve agyvérzés. 

Második pontban a keringés betegségeiről 
beszélt. Megtudtuk, hogy a magas vérnyomás 
mindennek az oka, érszűkület, szívbetegség, 
visszértágulat, trombózis és embólia. Ezért 
szükséges a vérnyomást 140/90Hgmm alatt 
tartanunk. Étkezés fontossága igen nagy. 

A harmadikban a csontokról mesélt, a csont-
ritkulás nőknél, 65 férfiaknál 70 év felett 
figyelhető meg. Megjelennek az ízületi elvál-
tozások, bütyök, gerincsérv, sokkízületi gyul-
ladás. Lassan de biztosan kopnak a fogaink is. 
Nagyon jó lenne megtartani őket, de mikor fáj 
szívesebben húzatjuk ki. A hiányzó fogakat 
pótolni kell, mert a jól megrágott falat az 
emésztést segíti. 

A negyedikben a menopauza volt a téma, ez 
az úgy nevezett változó kor, mely mind a két 
nemet erősen érinti. Ekkor a hormonműködés 
lassul vagy teljesen le is áll. Tünetegyüttese 
igen széles, megközelíti a százat: türelmet-
lenség, hőhullám, tolerancia hiány, feszültség, 
álmatlanság, izzadás, fáradtság. Itt említette 
meg még a húgy és nemi szervek anatómiai és 
működési zavarát. Egyik nehezen kezelhető 
probléma az inkontinencia. Az utóbbi keze-
lése nagyon változó: torna, műtét vagy lehet 
elektromos helyi kezelést is alkalmazni, ez 

utóbbit idehaza nem támogatják. Szóba jöhet 
még placebo, illetve homeopátiás szerek. Itt 
azonban tudni kell, hogy ezek hatóanyaga a 
10%-ot nem haladhatja meg. 

Az ötödök szakasz a szervi bajokról szólt. 
Itt minden szerv szóba jöhet. Hasnyálmirigy 
alacsony működése miatt diéta és inzulinpót-
lás szükséges, de az időskori cukorbetegség-
nél gyakran elegendő a diéta és tabletta. Van, 
aki szúrja magát naponta többször is, leg-
újabban már a hasfalba beépített eszköz mér 
és adagolja az inzulint. Hatalmas probléma a 
daganat, bármikor, bárhol kialakulhat, oka a 
sejtek anyagcsere zavara. Fontos az időfaktor 
és a megfelelő időben a megfelelő kezelés. 
Radikális műtét, melyet megelőzhet sugár-
terápia, de állandó követője a kemoterápia. 
A hólyag daganatnál a hólyagba TBC bacit 
fecskendeznek, ekkor a hólyagot stressz éri, 
megijed és védekezik, közben nemcsak a baci, 
de a daganat is eltűnik A fejlődés állandó, 
megjelent a mesterséges intelligencia, operá-
ciós robotok vannak, melyet először urológián 
próbáltak ki. Transzplantációt minden szerv-
nél alkalmaznak, kivéve a fej. 

Az állandó fejlődés magával hozza a csalá-
sok lehetőségét, híres orvosok nevével vis�-
szaélve árulnak különböző tablettákat, kenő-
csöket, amely gyorsan jön és gyorsan viszi 
a pénzt. Nincs értisztító csoda, kezünkről a 
májfolt sem tűnik el hirtelen. Tehát mindenkor 
kérjük ki háziorvosunk véleményét. Prob-

lémánkra ne a netten keressünk megoldást, 
a labor eredményt az orvosunk értékelje és 
ne a gép, az orvos látja az összefüggéseket. 
Geriátria: ide minden 50+-os ember tartozik. 
Ennek egy önálló tudománynak kellene lenni. 

Mivel Magyarország 30%-a idős ember, 
ezért jogos a kérés, szükség van egy kliniká-
ra. Idehaza minden kórházban van geriátriai 
részleg, de nincs egy központ. Legyen kutatás, 
képzés és egy országos kezelési szint. Vagyis 
minden kórképhez megfelelő protokoll. Mint 
ahogy a 2 pilóta is szépen végig ellenőriz min-
dent a gépen mielőtt felszáll. Jó lenne, ha ez 
egy idős ember kezelésénél is így lenne. Sze-
retnénk, ha ez mihamarabb valóra válna, addig 
maradunk mi magunknak, figyeljünk egymás-
ra, magunkra. Életmódunk, anyagi helyzetünk 
nagyban befolyásolja mindennapjainkat. 

A társas élet, a barát, a család igen fontos 
mindenkinek, az idős embernek meg még 
inkább. Selye János Kanadai prof. megfigyel-
te, hogy a stressz jó hatással van ránk, bárhogy 
reagálunk, de megtettük. A stressz mentes élet 
viszont depresszióba sodor. Ez ellen tudatosan 
védekezni kell. Az egyik legjobb módszer, 
ha egy tükröt magunk elé teszünk, és az 
adott problémát megbeszéljük magunkkal. 
Itt a végén azt kívánom, legyen mindőnknek 
kézközelben egy tükör, de azt sminkelésre és 
fésülködésre használjuk.

Szabó Lászlóné
Ezüstkor Egészségügyi Nyugdíjas Egyesület

Hosszú kényszerszünet 
után első összejövete-
lünket a Labor Caféban 
tartottuk április 13-án. 
Nagyon kellemes környe-
zetben teázással, kávézás-
sal tekintettünk vissza az 
elmúlt esztendő esemé-
nyeire. A Labor Café egy 
adomány kávézó, – s mivel 
az orosz-ukrán háború 
kitörése óta adományt 

gyűjtenek és továbbítják 
a menekültek befogadá-
sát végző településekre –, 
ezért tagjaink is szerény 
adománnyal járultak hozzá 
e nemes cselekedethez. A 
Labor Caféból átsétáltunk 
a Kállay Gyűjteménybe, 
ahol megnéztük Mészáros 
Józsefné tojásfestő 1200 
db-os festett tojás kiállítá-
sát. � Schmidt Ilona

„Öregedés nem betegség, csak egy életen át tartó folyamat”

A Postás Nyugdíjas Klub évi első összejövetele

A Nyugdíjas Értelmiségiek Egye-
sületének tagjai Nyírbátorban egy 
nagyon érdekes és kedves ünnepsé-
gen vettek részt. Ugyanis az orszá-
gon átívelő Katonai Toborzó Futás 
és kísérőrendezvényének egyik állo-

mása volt városunk is. A toborzó 
sátornál kézbe vehettük a bemu-
tatott fegyvereket. A Nyíregyházi 
Katonai Fúvós zenekar és a nyír-
bátori Határőr Egyesület férfikara 
gyönyörű műsorral kedveskedtek a 
jelen lévőknek. Nagyon szép volt, 
amikor a Hősi Emlékműnél elhe-
lyeztük az emlékezés virágait, és 
az alpolgármester asszonyok fel-
kötötték a szalagot a futók bot-
jára, a jelenlévő gyerekek pedig 
egy tiszteletkört tettek a futókkal, 
majd ők folytatták tovább útjukat 
Mátészalķa irányába.�Tóth Árpádné

Honvéd Toborzó

Szalonnasütéssel egybekötött 
klubfoglalkozást tartottunk a Civil-
ház udvarán, ahol négy friss nyug-
díjast is üdvözölhettünk. Meghí-

vásunkat elfogadta Papp László, 
Nyíregyháza 1-es posta postaveze-
tője, aki tájékoztatott bennünket a 
posta jelenlegi helyzetéről. 

Vendégünk volt a postavezető

Egyesületünk egy dédelgetett 
álma valósult meg, mégpedig a 
szenior tánc tanulása, népsze-
rűsítése, mivel ez a mozgásfor-
ma számtalan jótékony hatással 
bír. A teljesség igénye nélkül 
pl., javítja az erőnlétet, erősíti a 

memóriát a remek zenére kidol-
gozott koreográfia tanulása köz-
ben, így ezáltal lassítja az örege-
dést, az időskori demencia meg-
előzésében nagy szerepe van, 
ugyanakkor jelentős a közösség-
építő hatása is. Úgy gondoljuk, 
mindenképpen érdemes ezzel is 
hozzájárulni a saját egészségünk 
megőrzése érdekében. Köszön-
jük Juhász Lászlóné szenior tánc 
oktatónak Nyíregyházáról, aki 
nélkül ez a nap nem jöhetett 
volna létre!� Tóth Árpádné

Szenior Tánc Nyírbátorban

A Nyugdíjas Értelmiségiek Egye-
sülete Nyírbátor tagjai az első félévi 
névnaposokat, valamint a 91. évét 
betöltő Tóth István egyesületi tagot 
köszöntötték, Közösen elénekeltük 
a „Serkenj fel...” és az „Ez a nap 

más, mint a többi...” című dalo-
kat. Közben jóízűen fogyasztottuk a 
szendvicseket süteményeket, tortát. 
Egész délután nem fogytunk ki a 
beszélgetésből. Jó volt együtt lenni 
ez alkalommal is.� Tóth Árpádné

Jó volt együtt lenni
A Nyugdíjas Értelmiségiek 

Egyesületének tagjai nagyon 
vidám szalonnasütés részesei 
lehettek a remek napfényes idő-
ben a régi 2-es iskola udvarán. 
Beszélgettünk, tervezgettünk, 

közben megjött a hangulat az 
énekléshez is. Úgy váltunk el egy-
mástól, mindenki olyan jól érezte 
magát, hogy ezentúl gyakrabban 
fogunk idejönni finomságokat 
főzni.� Tóth Árpádné 

Szalonnasütés

Postás csa-
ládi nap Tor-
dason, a Western 
faluban.

Egészségmegőrző séta
Postás Nyugdíjas Klub tagjainak egészség-
megőrző sétája közbeni pihenő Sóstón.
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Május 31-én kedden ismét meg-
rendezte a Megyei Nyugdíjas 

Szervezetek Szövetsége a Megyei 
Nyugdíjas Sportnapot Napkoron, a 
Kerekerdő Turisztikai Központban, 
ahol közel 50 nyugdíjas közösség-
ből (még Nagykárolyból is érkezett 
egyesület) több, mint 600 egyesüle-
ti szeniortag vett részt. 

A megnyitót követően Román Demeter-
né Magdika sok sikert kívánt a verseny-
zőknek. Öt fős csapatok versenyeztek egy-
mással, ahol nyolc állomáson kellett végig 
menni és különböző ügyességi feladatokat 
megoldani. Minden állomáson állomásve-
zetők pontozták a feladatokat. Gratulálunk 

mind a 46 (5 fős) induló csapatnak, akik 
kitartóan és sportszerűen versenyeztek. 
I. helyezett: Pócspetri Nyugdíjas Egyesület I.
II. helyezett: Alvégesi Tánccsoport 
III. helyezett: Pócspetri Nyugdíjas Egyesület II.

A helyezettek oklevelet és ajándékko-
sarat (az első három serleget és érmét 
is) kapott, de minden résztvevő kellemes 
élménnyel térhetett haza. A versenyzést 
követően kiváló őzpörköltet fogyasztot-
tunk el, amit a Kerekerdő profi szakácsai 
biztosítottak számunkra. Emellett köszön-
jük a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Önkormányzatnak a támogatást, a Military 
Energy Drink-nek a felajánlott energia-
italokat és a Nemzedékek Biztonságáért 
Közhasznú Alapítványnak az ajándékokat. 

Az ebéd alatt a Konzervgyári Nyugdíjas 
Egyesület szenior-örömtáncot adott elő, ezt 
követően élőzenét hallhattunk Illés István 
Ayala előadóművésztől. A Békés Alkony 
klub még egy kis zenével tánccal is meg-
spékelte a rendezvényt sokak örömére.

Köszönjük meghívott vendégeinknek, 
hogy támogatták rendezvényünket: Seszták 
Oszkár a Megyei Közgyűlés elnöke, Csi-
szárné Török Edit rendőr alezredes, Gurbán 
Csaba rendőr százados, Krasznavölgyi 
Valéria rendőr százados (aki a nyugdíjasok 
tornáját vezette), Szabóné Dr. Csiszár Gab-
riella A Nyíregyháza és Vidéke Nyugdíjas 
Szövetség elnöke, Spinyért Zsolt Napkor 
polgármestere, Támba Miklós a Napkor 
Erdőgazdák Zrt. vezérigazgatója és a ren-
dezvény házigazdája, Nagy Szabina A Fia-
talokért és Családokért Közhasznú Egye-
sület elnöke, Kiss Hedvig Az Élet Forrása 
Egyesület elnöke.� Nagy László

A pandémiás korlátozások után 
szintén e hónapban sor kerülhe-
tett ismét a Hello, Nyíregyháza! 
nagyszabású kulturális rendezvény 
újraélesztésére. Honvéd Népdal-
körünk a Kossuth téren felállított 
Nagyszínpadon a civil szerveze-
tek sorában katonadalokkal szó-
rakoztatta a közönséget. A havi 
program szerint klubdélután kere-
tében emlékeztünk meg a költészet 
napjáról és a magyar rendőrség 
napjáról. 

A Városnapon a Kossuth téren 
egy vidám hétvégén ismét sze-
repelhetett dalárdánk. Mindig 
fontosnak tartottuk a születésna-
posokról és névnaposokról ünne-

pélyes keretek között megemlé-
kezni. 

A Mexicana Étteremben 
köszöntöttük idei kerek évfor-
dulósainkat, Varju Sándornét 
90, Sipos Barnabásnét és Kassai 
Bertalannét (Őt távollétében) 80, 
Kovács Lajosnét 75 és Katona 
Józsefnét 70 éves születésnapjuk 
alkalmából. A fentieken túl, kép-
viseltük egyesületünket a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetsége 
küldöttértekezletén, a kazincbar-
cikai tagegyesület meghívására 
perkupai programjukon és régió-
értekezleten, a Szabolcsi Honvéd 
Hagyományőrző Bajtársi Egyesü-
let beszámoló közgyűlésén és a 

Nyíri Honvéd Egyesület Észak-
alföldi régiós tekeversenyén, 
valamint koszorút helyeztünk el 

Nyíregyháza MJV által rendezett 
hősök napi megemlékezésen a 
Hősök temetőjében.� Szluk István

Kitartóan és sportszerűen versenyeztek

Zajlott az élet a Fegyvereseknél

A leveleki Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület 
szép sikereket ért el Siófokon, a május végén 

rendezett Országos Ki Mit 
TUD döntőjében. Az Európa 
és a Hungária Hotelben tar-
tották a versenyeket szakmai 
zsűri minősítésével. Mi har-
madik kategóriában léptünk 
fel. 

Az eredményhirdetést a 
harmadik napon tartották. 
Nagy örömünkre három 
Arany minősítéssel tértünk 

haza, ebből kettő Kiemelt Arany (az én Váci-
versmondásom és a Pletykás asszonyok c. 
jelenetünk.) A Bujdosik az árva madár című 
szatmári táncunkért Arany minősítést kaptunk. 
Számunkra ez is nagy elismerés, hiszen csak 
két hetünk volt az új koreográfia betanulásá-
ra. Köszönjük Szalkayné Szénégető Krisztina 
lelkes munkáját, segítését, aki hitt bennünk, s 
biztatott, hogy meg tudjuk csinálni. Köszönöm 
a fellépőknek a sok gyakorlást, a kitartást, a 
kísérőknek pedig a szurkolást. Ők is örültek és 
büszkék voltak, hisz a leveleki egyesület és a 
község hírnevét is erősítettük. 

A versenyen kívül volt lehetőség a hajókirán-
dulásra, a városnézésre, este pedig a mulatozás-
ra, táncra, éneklésre. Már régen láttam együtt 
ennyi sok boldog, felszabadult embert minden 
bajt, gondot elfeledve szórakozni. Köszönjük a 
szervezők, a szórakoztatók, a zsűritagok óriási 
munkáját, hisz nem könnyű mindent zökke-
nőmentesen végig csinálni. Reméljük, jövőre 
Hajdúszoboszlón ismét eljutunk a döntőbe.

Az ilyen rendezvény viszont sok munkával, 
felkészüléssel és költséggel jár. Köszönjük a 
leveleki képviselő-testület támogatását, hisz a 
számunkra átutalt pályázati pénzből csökkent-
hettük az egyesület kiadását és a tagok hozzájá-
rulását. Reméljük, a továbbiakban is számítha-
tunk a segítségükre. Ákli Mártonné, elnök

Három arany a tarsolyban

Mit láttam ma több, mint 600 fő nyug-
díjas arcán? Örömöt, mosolyt, melyet a 
közös játék élménye csalt az arcokra! Elé-
gedettségét, hogy igen, én is meg tudom 
csinálni! Akaratot, hogy végig megyek 
mind a 8 ügyességi pályán. Szurkolást, 
motiválást a csapattársam felé. Azt, hogy 
milyen és mekkora ereje van egy közös-
ségnek. Azt, hogy mennyien vannak, akik 
idős korban is nagyon fontosnak tartják 
egészségük megőrzését, és tesznek is érte. 
Azt, hogy a csapatok fiatalokat megha-
zudtoló módon mérettették meg magukat 
az ügyességi állomáson.

Köszönöm a meghívást Román Deme-
ternének és Nagy Lászlónak! További jó 
egészséget kívánok munkátokhoz, hogy 
még számos ilyen rendezvényt valósít-
satok meg! Nagyon sokat tanultam ma, 
és olyan értékekkel lettem gazdagabb, 
melyet csak az idős generáció képes 
átörökíteni!

Nagy Szabina,
a Gyermekekért, a Fiatalokért és a 

Családokért elnöke

Nem csak a 20 
éveseké a világ 

1. Pócspetri Nyugdíjas Egyesület I. 	 93 p
2. Alvégesi Tánccsoport 	 89 p
3. Pócspetri Nyugdíjas Egyesület II. 	 85 p
4. Alvégesi Nyugdíjas Egyesület I. 	 81 p
5. Nagykárolyi Nyugdíjas Egyesület 	 80 p
6. Borbányai Margaréta Nyugdíjas Egyesület 	 80 p
7. Alvégesi Nyugdíjas Egyesület	 80 p
8. Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület Nagykálló I. 	 79 p
9. Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület Nagykálló II. 	 79 p
10.  Esze Tamás Nyugdíjas Klub I. 	 78 p
11.  Luther Rózsa Evangélikus Nyugdíjas Egyesület 	 77 p
12.  Nyírtura- Sényő Nyugdíjas Egyesület 	 77 p
13.  Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület 	 75 p
14.  Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület Nyíregyháza	 75 p
15.  Esze Tamás Nyugdíjas Egyesület II. 	 74 p
16.  FTV (Vízügy) Nyugdíjas Klub Egyesület I. 	 74 p
17.  FTV (Vízügy) Nyugdíjas Klub Egyesület II. 	 74 p
18.  Nyírtura- Sényő Nyugdíjas Egyesület IV. 	 74 p
19.  Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület 	 73 p
20.  Nyírfa Nyugdíjas Egyesület II. 	 73 p
21.  Ezüstkor Egészségügyi Nyugdíjas Egyesület 	 73 p
22.  Békés Alkony Nyugdíjas Klub 	 72 p
23.  Nyírtura- Sényő Nyugdíjas Egyesület I. 	 71 p
24.  Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület Nyíregyháza II. 	 71 p
25.  Ibrányi Nyugdíjasok Egyesület 	 70 p
26.  Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület Nyíregyháza I. 	 70 p
27.  Nagyhalászi Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület 	 69 p
28.  Szeretet Nyugdíjas Egyesület 	 69 p
29.  Nyírtura- Sényő Nyugdíjas Egyesület VI. 	 68 p
30.  Nyugodt Élet Nyugdíjas Egyesület 	 68 p
31.  Nyírbátori Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesülete I.	 68 p
32.  Őszi Napfény Nyugdíjas Egyesület IV. 	 68 p
33.  Együtt Az Úton Közhasznú Egyesület II. 	 67 p
34.  Napkori Idősek Nappali Klubja I. 	 66 p
35.  Napkori Idősek Nappali Klubja II. 	 65 p
36.  Nyírtura- Sényő Nyugdíjas Egyesület V. 	 65 p
37.  Balsai Nyugdíjas Egyesület 	 65 p
38.  Konzervgyári nyugdíjas Egyesület II. 	 64 p
39.  Együtt Az Úton Közhasznú Egyesület I. 	 64 p
40.  Napkori Idősek Klubja III. 	 63 p
41.  Római Katolikus Nyugdíjas Egyesület 	 63 p
42.  Nyírbátori Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesülete II.	 62 p
43.  Nyírbélteki Nyugdíjas Egyesület 	 62 p
44.  Simeon és Anna Nyugdíjas Egyesület 	 62 p
45.  Reménység Idősek Klubja 	 61 p
46.  Nyírtura- Sényő Nyugdíjas Egyesület 	 55 p

MINDENKI NYERT
Napkor Sportnap 

2022. május 31.

Az Operettszínházban.
Április 24-én a leveleki Őszi Levél Nyugdíjas Egyesületből 25-en Buda-
pesten az Operettszínházban a La Mancha Lovagja című fantasztikus 
előadásban gyönyörködhettünk. A kirándulás megszervezését, a sok 
szép élményt dr. Hudákné Fábián Nórának köszönhetjük. Reméljük, 
máskor is lesz hasonló lehetőségünk!� Ákli Mártonné

Kétakör Művészeti Versenyen.
A leveleki Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület is részt vett a Leveleken 
rendezett Krétakör Művészeti Versenyen, a Rozmaring Tánccsoporttal 
a néptánc kategóriában. A kb. 1000 fellépő között voltak óvodá-
sok, iskolások, fiatalok, nyugdíjasok. Nagy örömünkre mi, nyugdíjasok 
Kiemelt Arany Díjat kaptunk. Köszönjük a felkészítő tanárunk, Szalkay 
Szénégető Krisztina kiváló munkáját, a fellépők sok gyakorlását, a 
zenekar egész napos, kitartását, a község vezetőinek, a szervezőknek a 
színvonalas munkáját. � Ákli Mártonné
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Dal a menekült családokért a gyerekekért
Záhony Város Nyugdíjasainak Egyesülete keretében működő 

Vadvirágkórus meghívást kapott május 14-én a görbeházi „XIV. 
Dalos – Táncos Találkozó”-ra. A gálaműsoron a kórus mezőségi 
és felvidéki műsorszámmal képviseltette magát. A kialakult hábo-
rús helyzetre való tekintettel a nyitó énekszám „Mert a haza nem 
eladó” című dal a menekült családokért a gyerekekért szólt. A mű 
tartalmi mondanivalóját többen megkönnyezték a nézők soraiból. 
A szervezők, valamint a polgármester asszony, Ale Erika szívből 
gratuláltak a kórusnak és vezetőjének, Németi Erzsébetnek. A 
Vadvirágkórus tevékenységének célja a népdalok ápolása. A kórus 
arra törekszik, hogy dalaival gazdagítsa a helyi rendezvényeket, 
több kapcsolatot ápolnak hasonló énekkarral. � Varga Katalin

Május 27-28-29-én a Hontravel Kft. 
által megrendezett Országos Nyug-

díjas Ki Mit Tud és Országos Népek 
Tánca-Népek Zenéje Fesztivál éremtáb-
lázatán az Alvégesi Tánccsoport lett az 
első. 

Siófokon, az Európa és a Hungária Hotel 
adott otthont a több mint 500 Országos Döntőbe 
jutott versenyzőnek. A több mint 10 éve működő 
tánccsoportunk eddig is nagyon szép eredmé-

nyeket ért el különböző versenyeken. A csapat 
átlagéletkora 71 év, ami sem a táncunkon, sem 
az énekünkön nem vehető észre. Fiatalos lendü-
lettel adjuk elő műsorainkat, ami lehet: Tangó, 
Kán-Kán, Bajortánc, Tirpák csárdás vagy esetleg 
Spanyoltánc. Szeretünk énekelni is! Különbö-
ző népdalcsokrok vannak a tarsolyunkban. Pl.: 
Nyírségi, Sárközi népdalok, vidám Borivó nóták. 
A sikeres fellépésekhez nagyban hozzájárul az 
Alvégesi Művelődési Ház, ahol ingyen bizto-
sítják a próba lehetőségét. Most három kategó-

riában indultunk. A nagyon erős mezőnyben a 
közösségünket a vidám Bordalok előadásával 
KIEMELT ARANY, egyéb tánc kategóriában 
a Fátyoltáncunkat a zsűri ARANY elismerés-
ben részesítette! A harmadik produkciónk a 
különböző Tirpák táncok voltak, ami a zsűri 
tetszését nagyon elnyerte, így szintén KIEMELT 
ARANY-nyal jutalmazta! Ahogy a műsorve-
zető mondta „Kiválók közt a legkiválóbb!” 
Úgy gondolom, hogy akik ennyi időt, energiát 
áldoznak, megérdemlik, hogy a nyilvánosság is 
megismerje a nevüket.  Tagjaink: Bakó Gyula, 
Bráz Katalin, Bodnár Zoltánné, Hankószki Ist-
ván, Hankószki Istvánné, Horváthné Berei Ilona, 

Király Mihályné, Szegedi Istvánné, 
Varga Ferencné, Zvara Pálné. Művé-
szeti és csoportvezető Piszár András-
né. A csoport önellátó baráti társaság, 
saját magát tartja el. A ruhákat Piszár 
Andrásné varrja. A táncokat és a dalo-
kat szintén ő tanítja a csoportnak min-
den ellenszolgáltatás nélkül. Szívesen 
fogadnánk a csapatba táncolni szerető 
hölgyeket és urakat! Tánctudás nem 
szükséges! 

Piszár Andrásné 

A tervezett, de a rossz időjárás 
miatt elhalasztott Húsvéti Sport 

és Élmény-délelőttöt április 23-án 
tartották meg az Erdei Tornapá-
lyán.

Aktívan az Egészségért Mozgalom 
már második alkalommal rendezte meg a 
Szépkorúak sétáját. Céljuk, hogy minél több 
nyugdíjast rávegyenek arra, hogy kijöjjön az 
erdei tornapályára és mozogjon az egészsége 
megóvása érdekében. Az első Szépkorúak 
sétáján egy nyíregyházi vállalkozó 100 pár 
sétát segítő Nordik Walking túrabotot aján-
dékozott a nyugdíjasoknak. A mai séta előtt 
kérdőívet tettek fel a NET-re, és a helyes 
megfejtők közül az első 10 szintén kapott egy 
pár túrabotot. Az eseményen Nagy Szabina, A 

Gyermekekért, a Fiatalokért és a Családokért 
elnöke és Halkóné dr. Rudolf Éva üdvözölte 
a résztvevőket. A délelőtt folyamán húsvéti 
csoki nyuszi és csokitojás keresés, ugrálóvár, 
kézműves foglalkozás és akadálypálya is vár-
ta az érdeklődőket. A kilátogatók részt vehet-
tek egészségügyi szűrésen, egészségügyi 
ételkóstolón, és útjára indult az Aktívan az 
Egészségért Mozgalom második sétájára is.

Fotók: Trifonov Éva 

Az egészségügyi dolgozók második futá-
sát jótékonysági céllal rendezték meg.

Az Élet Forrása Egyesület május 7-én, szombaton 
rendezte meg a II. Ápolók Futását az Erdei Tornapályán 
az ápolók nemzetközi napja alkalmából. Ezen a napon 
Florence Nightingale (1820-1910) emlékére álltak rajthoz 
a résztvevők. Florence a modern nővérképzés és betegel-
látás reformjának elindítója. A rendezvényen a jótékony-
kodás is teret kapott, most Jánócsik Attila fiatalon meghalt 
egészségügyi dolgozó családja számára gyűjtöttek ado-
mányt. Most is volt egészségügyi szűrés, újraélesztési és 
mediball bemutató. Ahogy az első Ápolók Futására, úgy a 
másodikra is meghívást kaptak a megyei nyugdíjas szerve-
zetek nyugdíjasai is. Most is kb. 100 nyugdíjas vett részt a 
4 km-es sétán. Nagyon jó időben, ismerőseinkkel kelleme-
sen elbeszélgetve tettük meg a távot. A sétáról visszaérkez-
ve a rendezők pogácsával, vízzel, energia itallal kínáltak. 
Köszönjük az Élet Forrása Egyesületnek a rendezvényen 
való részvétel lehetőségét. � Schmidt Ilona

Kiváló a legkiválóbbak között Sport és élmény délelőtt az Erdei tornapályán

Előtte felhívással fordultunk a 
nyugdíjastársakhoz, s talán ennek 
is köszönhető, hogy ismét szép 
számmal jelentek meg az egész-
ségükért tenni akaró nyugdíjasok, 
akik finom, egészséges ételeket 
kóstolhattak, dietetikus szakem-
berrel, Balázsiné Bartha Ildikóval 
egyeztethettek az ételekről, vala-
mint a 100 éves patika ismét hasz-
nos vitamintanácsokkal és szűrő-
vizsgálatokkal várta az érdeklődő-
ket. Fantasztikus délelőtt volt. A 
séta remek hangulatban, „csicse-
regve”, mosolygósan telt el. 

Schmidt Ilona

Hasznos tanácsok

Találkozhattunk
A II. Ápolók 

Futásán vettünk 
részt a Megyei 
Nyugdíjas Szö-
vetség tagjaiként, 
amit az Erdei 
T o r n a p á l y á n 
rendeztek, ahol 
találkoztunk dr. 
Vinnai Győző 
képviselő úrral, 
Nagy Szabina 
városi képvise-
lőnővel és Kiss 
Hedviggel a rendezvény szervezőjé-
vel. Elfáradva értünk haza az Ápolók 
futásáról, de nagyon kellemes napunk 
volt. Köszönjük a meghívást, nagyon jól 
éreztük magunkat

� Nagy László

Mi csak sétáltunk
Görbeházán vendégeskedtünk
Az Alvégesi Tánccsoport tirpák táncokkal és a Kán Kánnal varázsolta el a vendégeket a görbeházi 
XIV. Dalos-Táncos Találkozón.

Fergeteges hangulatú
bált szervezett az Alvégesi Tánccsoport. A 
Nyírteleki Tánccsoport Szatmári táncát köve-
tően a házigazdák egy keleti fátylastánccal 
lepték meg a vendégeket. Piszár Andrásné

Főzőverseny BorbányánSzínházlátogatás
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A DIALÓG Nyugdíjas Egyesület társult 
kirándulása 2022. május 25-én

A nyugdíjas egyesületek együttműködésének 
szép példájaként, a bennünket is sújtó világ-
járvány elvonultával ismét közös kirándulásra 
indult a Dialóg Nyugdíjas Egyesület, a Nyugodt 

Életet Klub és a Simeon és Anna Egyesület tag-
sága, hogy megismerkedjen a Recski Nemzeti 
Emlékpark és a gödöllői Grassalkovits-kastély 
látnivalóival. Nagy érdeklődéssel ismerkedtünk 
meg a recski munka- és haláltábor emlékeivel, 
szomorúan emlékezve a Rákosi-rendszer áldo-
zataira a jól szervezett bemutató kiállítások előtt. 

Láttuk a barakkok maradványait, a kőfejtőben 
végzett munka gyilkos eredményeit, megismer-
tük a magyar GULAGOK többi helyszínének tör-
ténetét is. Emlékeztünk ismert áldozatok, például 
Faludy György túlélő költőnk szenvedéseire.

A nap második felében egészen más hangulat-
ban jártuk be a gödöllői kastélyt. Megcsodáltuk 
a pompás termeket – nem feledkezve meg arról 
sem, milyen áldozatos munkával, a szegény 
magyar nép verítékével létesült, hogy az osztrák 
császár, majd 1867 után magyar király, I. Ferencz 
József méltó pihenőhelye legyen. Tisztelettel 
adóztunk viszont a szépséges Sissy, Erzsébet 
királyné emlékének, aki sokat tett mind a kiegye-
zésért, a magyarok jogainak érvényesítéséért, 
melyért joggal élvezte népünk máig sem szűnő 
háláját. Találkoztunk az utolsó magyar király, IV. 
Károly és fia, Habsburg Ottó emlékével is.

Egy szép nap emlékeit felidézve, közös vacso-
rával zártuk találkozásunkat történelmünk két 
jeles helyszínével. � Erdélyi Tamás

(Részlet Juhász Lászlóné beszédéből)

Tisztelettel és nagyon nagy szeretet-
tel köszöntök mindenkit ezen a cso-

dálatos napon, amikor a Konzervgyári 
Nyugdíjas Egyesület 25 éves Jubileu-
mát ünnepeljük! 

Egyesületünk alakuló közgyűlése 1997 május 
9-én volt. Megválasztották a tisztségviselőket, 
és minden hónapban, egyszer találkoztak. Két 
év elteltével ismét választásra került sor, ekkor 
Seres Árpádné lett az elnök. A helyszínt bizto-
sította számukra a Konzervgyár vezetősége, s 
emellett évente egyszer pénzösszeggel támogat-
ta, egyszer egy évben a vállalati buszt is meg-
kapták kirándulásra. A tagdíj évente 20 Ft volt, 
majd a későbbiekben többszörösére emelkedett. 
A közös névnapokat mindenki saját maga fizette.

Ez a tisztség Seresné Évikének 10 évig tartott, 
s 2009. április 14-től engem választott meg a 
tagság elnöknek.

Ne csak legyünk, tegyünk is 
Ez után változtatásokba kezdtem: alakítottam 

egy kórust, baráti klubokkal kapcsolatot teremtet-
tem. Megszerveztem első nagy rendezvényünket: 
Bátraké a győzelem címmel, 120 fővel, nagy-
szerűen sikerült. Ezt követte a néptánc csoport 
megalakítása 8 női táncosból. Első a Szartmári 
tánc volt, mely a próbák után már nagyszerű-
en ment. Már csak a ruha hiányzott. Egy kéki 
ismerős tanárnő adott kölcsön 8 garnitúra táncos 
ruhát, amíg sajátunk nem lett. Rövidesen pályá-
zaton megnyertük a fele ruhára való összeget, a 
másik felét pedig kipótoltuk, és lett saját népvi-
seleti garnitúránk. Első fellépésük Kéken volt, 

ahol sikeresen szerepeltünk a Megyei Kulturális 
Seregszemlén 

Újsághirdetésemre megduplázódott taglétszá-
munk. Jöttek táncos férfiak is, így lettünk már 8 
táncos pár. Bejártuk az ország minden zeg-zugát, 
még külföldre is eljutottunk. Megismerkedtem 
a Nagybányai Teleki Blanka Nyugdíjas Egye-
sület elnökével és helyettesével, akikkel szoros 
barátságot kötöttem. Így jutottunk el hozzájuk a 
25 éves Jubileumi Rendezvényükre és a Magyar 
Napokra, ahol bemutattuk hagyományőrző tán-
cainkat. 

Felleptünk még Harkányban, Kabán, Hajdú-
szoboszlón, Debrecenben, Kisvárdán, Záhony-
ban, Tiszavasváriban, Tiszanagyfaluban, Napko-
ron, Sényőn, Beregdarócon, Oroson, Újfehértón, 
s a  Nagyhalászi Seregszemlén. A sok Városi Ki 
Mit Tud!-on, ahol csupa jó eredmények születtek. 
Az Idősek Otthonába is több alkalommal kap-

tunk meghívást, ahova mindig szívvel, lélekkel, 
szeretettel mentünk, és a legjobbat, legszebben 
nyújtottunk a közönségnek.

Csupa élmény volt az életünk
Sokat kirándultunk, az ország minden kirán-

duló helyére eljutottunk közösségünkkel. Ennyi 
év elteltével elmondhatjuk, csupa élmény volt 
az életünk. Városunkban is mindig találunk szép 
programokat, amit semmiért nem hagynánk ki: 
pl. a botanikus kert, az élményfürdő, színházi 
főpróba, kiállítások, zenei koncertek, nótaest, 
Néptánc Gála, Operett Gála, Vidor fesztivál, a 
Múzeumfalu rendezvényei., az Idősek Akadé-
miáján való részvétel. A Városi, a Megyei, az 
Életet az Éveknek Szövetség rendezvényein is 
igyekszünk mindig csoporttal együtt eleget tenni 
a meghívásnak. Már közel 10 éve annak, hogy 
el kellett hagynunk a konzervgyári tanácstermet. 
Örülök, hogy rátaláltam a Vasutas Művelődési 
Házra.

Ők a mi támogatóink
Mióta itt vagyunk, minden Vasutasnapon 

műsort adunk, ezen kívül még a Kultúra Napján, 
a Költészet Napján, karácsonyi ünnepen, azon 
kívül még a saját Generációs Karácsonyi Ünne-
pünkön a Kerek erdő ovisokkal közös karácsonyt 
szervezünk. Itt nagyon jól érezzük magunkat! 
Köszönjük szépen a Palotás, az énekkari ruhákat, 
a balatonszemesi csoportos kirándulásunkat, s 
mindazt, amit támogatásként kaptunk! 

Elnöki tisztségem ideje alatt megszerveztem 
a 15 éves és a 20 éves Jubileumi ünnepünket. 
És most pedig a 25 évesre került sor. Nagyon 
sok szép emlék van mögöttünk, amire boldogan, 
szeretettel emlékezünk. � Juhász Lászlóné

Nyíregyháza egyik legrégibb, a 
Megyei Szövetséget is megala-

pító (az egy ideig közhasznú) Dialóg 
Nyugdíjas Egyesülete új vezetőséget 
választott. A 2007-től közel 15 éve veze-
tő Kardos Lászlóné Marika beszámolt 
azokról a kiemelkedő eseményekről és 
eredményekről, melyeket a vezetőség a 
tagsággal közösen megvalósított.

– Minden évben szép kirándulásokon ismer-
kedtünk megyénkkel – kezdte beszámolóját az 
elnök asszony. – Megnéztük a Szatmár-beregi 
templomokat, jártunk Túristvándiban, Panyo-
lán, Baktalórántházán, Vaján, Nyírbátorban, 
Kállósemjénben. Ellátogattunk a helybeli üze-
mekbe, a LEGO-ban például kétszer is voltunk. 
Nem maradhattak ki hazánk tájai, városai sem, 
így: Budapest, Tata, Pannonhalma, Győr, Sop-
ron, Szeged, Szigliget, Keszthely, Balatonfüred, 
Ópusztaszer, Mohács, Pécs, Paks, Szekszárd, 
Gemenc, Kecskemét, Gyoma, Szarvasi Arbo-
rétum, Tisza-tó, Tiszalöki Erőmű, Ipolytarnóc, 
Szinpetri, Aggtelek, Edelény, Diósgyőr. Jártunk 
múzeumokban, helyben többször is, Debre-
cenben és Miskolcon. Átlépve az országhatárt 
eljutottunk Kismartonba, folytatva a szomszé-
dos, főként magyarlakta területekkel, irodal-
mi, kulturális emlékhelyekkel, Kölcsey, Ady, 
Petőfi, Arany, Tompa Mihály, Madách, Mik-
száth, Márai Sándor, Széchenyi nyomában. 

Együttműködési meg-
állapodást kötöttünk a 
Királyhelmeci Nyug-
díjas Klubbal cserelá-
togatásokra; énekka-
ruk fellépett a megyei 
nyugdíjas napon.

– Az Európa éve 
vetélkedőjén megyei 
I. helyezést értünk el (2009), majd Budapesten 
a Stefánia Palotában a döntőben is szerepel-
tünk. Részt vettünk a nyugdíjasok kulturális 
versenyein; egy győzelmünk után magunk is 
rendeztünk igen gazdag tartalmú, sikeres, zenei, 
történelmi, irodalmi, divatbemutatóval kiegé-
szített, látványos vetélkedőt, mintegy 250 fő 
részvételével a Megyei Könyvtárban (2011), 
melynek zsűrijében közéleti személyek, taná-
rok, egyetemi előadók is szerepeltek.

Az Európai év megnyitója alkalmából zenei, 
irodalmi előadással kiegészített kiállítást ren-
deztünk. A Szépkorúak Debreceni Országos 
fesztiválján a nyíregyházi klubokkal közös 
csapatban szintén I. helyezést vívtunk ki. A 
Nyugdíjasok Országos Műveltségi vetélkedőjén 
csapatunk (2018) I. helyezést ért el. 

– A Vers- és prózamondó versenyeken az 
egyesült tagjai idehaza és országos döntőn, 
külföldön is több I., II. és különdíjakat nyertek. 
Számtalan könyvbemutatót, fotó- és festmény-, 
kerámia-, kézimunka-, csipkekiállítást rendez-

tünk illetve vettünk részt. Előadásokat hallgat-
tunk irodalmi, orvosi, szociális, fogyasztó- és 
környezetvédelemről, vásárlási szokásokról, 
városfejlesztési, város gondnoki feladatokról, 
szociális ellátásról. 

– Részt vettük a városi megmozdulásokon: 
Idősek Világnapi Ünnepségein, Idősek Akadé-
miáján, Állatparki sétákon, Sportnapokon, Tir-
pák hagyományőrző ünnepen, múzeumi látoga-
tásokon stb. Minden évben megköszöntöttük a 
jubiláló (40., 50., 55., 60.) házaspárokat, a kerek 
születésnaposokat szerény ajándékokkal.

Az elnök asszony mindezeket – pályáza-
taikkal lehetővé tevő – erkölcsi és anyagi 
támogatásért köszönetét fejezte ki a Nyíregy-
háza Városi Önkormányzatnak, a Civilháznak. 
Köszönet a karácsonyi és egészség megőrzési 
pályázatokhoz nyújtott segítségért, azokon való 
részvételeikért.

– Sajnos az egyesület mintegy 75-80 fős tag-
ságát nem kerülte el a Covid-19–világjárvány 
– tette hozzá Kardos Lászlóné. – Eddig 14 főt 
veszítettünk el, 8 fő, segítségünkkel szociális 
otthonba vonult. Többen még ma sem jönnek el 
foglalkozásokra, legyengült szervezetük miatt.

Az elnök asszony végül köszönetet mondott 
a leköszönő elnökség tagjainak és a Dialóg 
egyesület minden tagjának, hogy meg tud-
ták ünnepelni a 15., 20., 25. éves jubileumi 
évfordulójukat, és megjelentethették a 3 x 5 év 
munkájáról készített színes kiadványokat. Ezt 
követően megválasztották az új vezetőséget. 
(Lásd a 2. oldalon.)

Erdélyi Tamás (Fotók a szerző:)

Recski Nemzeti Emlékpark – Gödöllő, Grassalkovich-kastély

25 éves a Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület Búcsú 15 év után

Az Európa éve vetélkedőjén Szépkorúak Országos fesztiválján
Csapatunk a Nyugdíjasok Országos 
Műveltségi vetélkedőjén

Mozdulj Nyíregyháza!
Mozgás, öröm, agytorma! Nagyszerű lehe-
tőség számunkra! Mindent az egészségün-
kért! Szeretettel várok mindenkit! Szenior 
Örömtánc utolsó óra a Váci Mihály Kulturális 
Központban. � Juhász Lászlóné

Együtt táncoltunk
A Székesfehérvári Örömtánc csoport tag-
jai a napokban Nyíregyházát választottátok 
úticélnak, ahol négy napot töltöttek. Három 
év elteltével nagyon örültem a találkozás-
nak, s a Váci Mihály Kulturális Központ előtti 
téren a csoportommal együtt találkoztunk 
és táncoltunk együtt. � Juhász Lászlóné

Vendégek Debrecenből
A debreceni ÖRÖMTÁNC CSOPORT látoga-
tott nemrégiben Nyíregyházára, akiket egy 
városnézésre invitáltuk. A Korona Hotelbe is 
ellátogattunk, ahol megismertük az épület 
történetét és táncoltunk is egy jót!
� Juhász Lászlóné
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